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2024 学生モニターレポート

毎々格別のお引き立てを賜り厚く御礼申し上げます。

当社で募集した現4年生学生モニター(主に4年制大学）に、就職活動の状況についてヒアリングした結果のご報告です。
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調査概要
・時期・・・・・・・2023年6月30日～2023年7月7日
・回答数・・・・・81名 （県内在学生：42名、県外在学生：39名）
・回答方式・・・Webフォームによるアンケート

http://www.niigata-job.ne.jp/           

１．６月の活動状況について

上記括弧内の数値は、各分類（県内生・県外生および全体）における割合を示す。
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6月の活動について調査

１

県内（42名） 県外（39名） 全体（81名） 昨年同時期

自己分析をした 21名(50.0%) 16名(41.0%) 37名(45.7%) 46.8%

業界・企業・仕事研究をした 21名(50.0%) 18名(46.2%) 39名(48.1%) 53.2%

筆記試験対策をした 17名(40.5%) 14名(35.9%) 31名(38.3%) 36.9%

志望業界を決めた 19名(45.2%) 20名(51.3%) 39名(48.1%) 55.9%

志望職種を決めた 20名(47.6%) 21名(53.8%) 41名(50.6%) 57.7%

大学の就職課やキャリアセンターに相談した 15名(35.7%) 9名(23.1%) 24名(29.6%) 36.9%

大学主催のガイダンス・講座等に出席した 7名(16.7%) 4名(10.3%) 11名(13.6%) 21.6%

学外での就活イベント・合説等に参加した 9名(21.4%) 7名(17.9%) 16名(19.8%) 27.9%

就職サイトに新規登録した 8名(19.0%) 6名(15.4%) 14名(17.3%) 19.8%

就職サイトで企業情報を収集した 20名(47.6%) 17名(43.6%) 37名(45.7%) 50.5%

気になる企業のWebサイトをチェックした 23名(54.8%) 20名(51.3%) 43名(53.1%) 57.7%

企業に新規でエントリーした 12名(28.6%) 7名(17.9%) 19名(23.5%) 39.6%

企業単独のセミナー・説明会に予約した 12名(28.6%) 9名(23.1%) 21名(25.9%) 36.9%

企業単独のセミナー・説明会に参加（出席）した 13名(31.0%) 8名(20.5%) 21名(25.9%) 37.8%

採用選考のために企業へ
応募書類（履歴書・エントリーシートなど）を提出した

15名(35.7%) 12名(30.8%) 27名(33.3%) 45.0%

一次選考を受けた 15名(35.7%) 11名(28.2%) 26名(32.1%) 46.8%

二次・三次・・・（一次以降の）選考を受けた
（最終以外）

11名(26.2%) 11名(28.2%) 22名(27.2%) 38.7%

最終面接を受けた 9名(21.4%) 13名(33.3%) 22名(27.2%) 44.1%

内々定を受けた（または既に内々定を持っている） 24名(57.1%) 27名(69.2%) 51名(63.0%) 74.8%

内定先を決めて就職活動を終了した
(または、すでに終了している)

19名(45.2%) 23名(59.0%) 42名(51.9%) 54.1%

進学・留学等が決まり、就職活動を中止した 1名(2.4%) 2名(5.1%) 3名(3.7%) 6.3%



２

２．６月に受験した内容について  （Web・オンラインでの実施を含む／模擬試験・練習を除く）

３．エントリーについて

● エントリー社数最多 ： 県内生60社、県外生50社
● エントリー0社  ： 県内生3名、県外生3名

県内（42名） 県外（39名） 全体（81名） 昨年同時期

学力に関する筆記試験（SPI等）を受けた 10名(23.8%) 9名(23.1%) 19名(23.5%) 33.3%

（性格・職務）適性検査を受けた 10名(23.8%) 10名(25.6%) 20名(24.7%) 38.7%

論文試験を受けた 7名(16.7%) 4名(10.3%) 11名(13.6%) 18.9%

グループディスカッションを受けた 2名(4.8%) 1名(2.6%) 3名(3.7%) 9.0%

面接試験を受けた 9名(21.4%) 14名(35.9%) 23名(28.4%) 50.5%

県内（42名） 県外（39名） 全体（81名）

6月、新たにエントリーした社数の平均値 0.7社 0.6社 0.7社

【参考】昨年同時期調査データ 1.5社 1.2社 1.3社

現在までに、エントリーした社数の平均値 13.7社 13.9社 13.8社

【参考】昨年同時期調査データ 13.7社 17.5社 15.8社
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４．エントリー総数の内、新潟県内企業・県外企業の内訳は？

【県内企業】 【県外企業】

◆ 県内外企業別エントリー数の平均値 ◆

（各項目の回答で0と答えた方は、それぞれの分母から除外）

● エントリー企業について
県内企業のみ ・・・ 県内生 16名（44.4%）、県外生 9名（27.3%）
県外企業のみ ・・・ 県内生 3名（13.0%）、 県外生 3名（11.1%）

３

県内（42名） 県外（39名） 全体（81名）

0社 6名 6名 12名

1社～5社 20名 20名 40名

6社～10社 8名 3名 11名

11社～15社 5名 6名 11名

16社～20社 2名 3名 5名

21社～25社 1名 0名 1名

26社～30社 0名 0名 0名

31社～40社 0名 0名 0名

41社～50社 0名 1名 1名

県内（42名） 県外（39名） 全体（81名）

0社 19名 12名 31名

1社～5社 9名 14名 23名

6社～10社 4名 5名 9名

11社～15社 5名 2名 7名

16社～20社 0名 2名 2名

21社～25社 1名 1名 2名

26社～30社 1名 1名 2名

31社～40社 2名 1名 3名

41社～50社 1名 1名 2名

県内生 県外生 全体 昨年同時期

県内企業 7.3社 7.9社 7.6社 9.6社

県外企業 13.6社 10.3社 11.8社 9.5社

県内（42名） 県外（39名） 全体（81名） 昨年同時期

今の社数で充分・エントリーはほぼ終了 21名(50.0%) 19名(48.7%) 40名(49.4%) 49.5%

エントリーする必要がない 9名(21.4%) 11名(28.2%) 20名(24.7%) 24.3%

良い企業・興味のありそうな企業があれば、
随時エントリーしていく

4名(9.5%) 4名(10.3%) 8名(9.9%) 12.6%

積極的にエントリーしている最中 3名(7.1%) 2名(5.1%) 5名(6.2%) 4.5%

エントリーしたい企業が分からない・見つからない 2名(4.8%) 1名(2.6%) 3名(3.7%) 4.5%

一旦エントリーは終了していたが、
改めてエントリー企業を探している

1名(2.4%) 1名(2.6%) 2名(2.5%) 3.6%

新着企業のみをチェックし、エントリーするかを判断 2名(4.8%) 0名(0.0%) 2名(2.5%) 0.9%

エントリーの仕方が分からない 0名(0.0%) 0名(0.0%) 0名(0.0%) 0.0%

その他 0名(0.0%) 1名(2.6%) 1名(1.2%) 0.0%

５．現在のあなたのエントリー状況について



６．企業単独の説明会について（WEB・オンラインでの実施も含める）

４

● 参加最多
県内生：40社、県外生：60社

７．現在までに、のべ何社受験しましたか？
（Web・オンラインでの実施も含める／書類・筆記のみを含める）

● 受験最多
県内生：30社、県外生：50社

県内生 県外生 全体

平均値 9.5社 11.6社 10.5社

昨年同時期 11.8社 15.1社 13.7社

県内生 県外生 全体

平均値 7.1社 8.3社 7.7社

昨年同時期 8.5社 10.6社 9.7社
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５

８．現在までに、面接試験（最終面接は除く）は、何社受験しましたか？ 
（WEB・オンラインでの実施も含める）

● 受験最多
県内生：28社、県外生：30社

県内生 県外生 全体

平均値 5.1社 5.8社 5.5社

昨年同時期 5.5社 8.0社 6.9社

９．現在までに、最終面接は、何社受験しましたか？ （WEB・オンラインでの実施も含める）

県内生 県外生 全体

平均値 2.4社 2.2社 2.3社

昨年同時期 2.3社 3.3社 2.9社

● 受験最多
県内生：10社、県外生：6社

県内（42名） 県外（39名） 全体（81名） 昨年同時期

エントリー 13.7社 13.9社 13.8社 15.8社

説明会参加総数 9.5社 11.6社 10.5社 13.7社

選考試験 7.1社 8.3社 7.7社 9.7社

面接（最終以外） 5.1社 5.8社 5.5社 6.9社

最終面接 2.4社 2.2社 2.3社 2.9社
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１０．県内企業からの内々定を何社受けましたか？

１１．県外企業からの内々定を何社受けましたか？

６

１２．現在、選考の結果待ち企業数は何社ですか？

※設問1にて、「内定先を決めて就職活動を終了した」と回答した方でも、“就活終了”以外の回答をしている方がいます。

１３．第一志望（第一志望群）の企業は、何社ありますか？

県内（42名） 県外（39名） 全体（81名） 昨年同時期

0社 22名(52.4%) 15名(38.5%) 37名(45.7%) 38.7%

1社 6名(14.3%) 14名(35.9%) 20名(24.7%) 24.3%

2社 9名(21.4%) 6名(15.4%) 15名(18.5%) 20.7%

3社 4名(9.5%) 3名(7.7%) 7名(8.6%) 10.8%

4社 1名(2.4%) 1名(2.6%) 2名(2.5%) 1.8%

県内（42名） 県外（39名） 全体（81名） 昨年同時期

0社 25名(59.5%) 24名(61.5%) 49名(60.5%) 65.8%

1社 5名(11.9%) 6名(15.4%) 11名(13.6%) 10.8%

2社 2名(4.8%) 5名(12.8%) 7名(8.6%) 9.9%

3社 2名(4.8%) 0名(0.0%) 2名(2.5%) 6.3%

5社 2名(4.8%) 0名(0.0%) 2名(2.5%) 0.9%

就活終了 6名(14.3%) 4名(10.3%) 10名(12.3%) 3.6%

県内（42名） 県外（39名） 全体（81名） 昨年同時期

0社 10名(23.8%) 8名(20.5%) 18名(22.2%) 11.7%

1社 15名(35.7%) 15名(38.5%) 30名(37.0%) 27.9%

2社 5名(11.9%) 6名(15.4%) 11名(13.6%) 32.4%

3社 4名(9.5%) 6名(15.4%) 10名(12.3%) 18.0%

4社 1名(2.4%) 0名(0.0%) 1名(1.2%) 5.4%

5社 2名(4.8%) 1名(2.6%) 3名(3.7%) 0.9%

7社 0名(0.0%) 2名(5.1%) 2名(2.5%) 0.0%

就活終了 5名(11.9%) 1名(2.6%) 6名(7.4%) -

県内（42名） 県外（39名） 全体（81名） 昨年同時期

0社 24名(57.1%) 26名(66.7%) 50名(61.7%) 61.3%

1社 7名(16.7%) 5名(12.8%) 12名(14.8%) 25.2%

2社 6名(14.3%) 4名(10.3%) 10名(12.3%) 9.0%

3社 2名(4.8%) 4名(10.3%) 6名(7.4%) 1.8%

4社 2名(4.8%) 0名(0.0%) 2名(2.5%) 1.8%

6社 1名(2.4%) 0名(0.0%) 1名(1.2%) 0.0%



７

１４－１．面接１回あたりの平均時間は、どれくらいでしたか？（WEBでの面接も含む）

１４．面接試験について

１４－２．面接で頻繁に質問される事柄／上位３項目を選んでください。

１４－３．第一志望ではない企業から志望度について質問された時、
（当社は第一志望ですか？など）どのように答えましたか？

●その他理由・・・内定が出た順や福利厚生などの条件を他社と比べて、考えたいと思います。
まだ選考を受けていない。

県内（42名） 県外（39名） 全体（81名） 昨年同時期

0分 4名(9.5%) 2名(5.1%) 6名(7.4%) 2.7%

5分 1名(2.4%) 0名(0.0%) 1名(1.2%) 0.0%

15分 4名(9.5%) 0名(0.0%) 4名(4.9%) 3.6%

20分 4名(9.5%) 11名(28.2%) 15名(18.5%) 19.8%

25分 1名(2.4%) 0名(0.0%) 1名(1.2%) 0.0%

30分 21名(50.0%) 17名(43.6%) 38名(46.9%) 50.5%

35分 0名(0.0%) 1名(2.6%) 1名(1.2%) 0.9%

40分 1名(2.4%) 4名(10.3%) 5名(6.2%) 9.9%

45分 3名(7.1%) 1名(2.6%) 4名(4.9%) 2.7%

50分 1名(2.4%) 1名(2.6%) 2名(2.5%) 1.8%

60分 1名(2.4%) 2名(5.1%) 3名(3.7%) 5.4%

90分 1名(2.4%) 0名(0.0%) 1名(1.2%) 0.0%

平均値 28.0分 29 .2分 28 .6分

昨年の平均値 29.7分 32.5分 31.3分

県内（42名） 県外（39名） 全体（81名） 昨年同時期

自己PR 30名(71.4%) 28名(71.8%) 58名(71.6%) 75.7%

志望動機 23名(54.8%) 22名(56.4%) 45名(55.6%) 55.9%

長所 20名(47.6%) 14名(35.9%) 34名(42.0%) 38.7%

大学時代に頑張ったこと・苦労したこと 16名(38.1%) 17名(43.6%) 33名(40.7%) 39.6%

短所 9名(21.4%) 7名(17.9%) 16名(19.8%) 22.5%

就職活動の進捗状況 5名(11.9%) 6名(15.4%) 11名(13.6%) 14.4%

研究・卒論 5名(11.9%) 5名(12.8%) 10名(12.3%) 10.8%

ゼミ・得意科目 5名(11.9%) 3名(7.7%) 8名(9.9%) 7.2%

趣味・特技 4名(9.5%) 3名(7.7%) 7名(8.6%) 9.0%

アルバイト関連 0名(0.0%) 3名(7.7%) 3名(3.7%) 8.1%

部活・サークル関連 2名(4.8%) 1名(2.6%) 3名(3.7%) 3.6%

家族構成 0名(0.0%) 0名(0.0%) 0名(0.0%) 0.9%

その他 0名(0.0%) 1名(2.6%) 1名(1.2%) 0.9%

県内（42名） 県外（39名） 全体（81名） 昨年同時期

第一志望です！ 22名(52.4%) 19名(48.7%) 41名(50.6%) 69.4%

第一志望群です！ 8名(19.0%) 8名(20.5%) 16名(19.8%) 12.6%

聞かれたことがない 5名(11.9%) 10名(25.6%) 15名(18.5%) 6.3%

正直な志望度を述べた 5名(11.9%) 2名(5.1%) 7名(8.6%) 9.9%

その他 2名(4.8%) 0名(0.0%) 2名(2.5%) 1.8%



８

１５．現在の就活状況について、最も当てはまるものを１つだけ選択してください。

１６．【内々定を得ている方へ】 就職活動を続けますか？ 

１７．【就職活動を終了し、就職先が決定した方へ】
 就職決定先で働きたいと具体的に思ったタイミングはいつですか？

県内（42名） 県外（39名） 全体（81名） 昨年同時期

就職先を決定し、活動を終了（第一志望） 18名(42.9%) 18名(46.2%) 36名(44.4%) 46.8%

内定（内々定）を得ているが、活動を継続している 8名(19.0%) 9名(23.1%) 17名(21.0%) 22.5%

就職を希望し、活動を継続している 6名(14.3%) 3名(7.7%) 9名(11.1%) 12.6%

就職先を決定し、活動を終了（第一志望以外） 3名(7.1%) 4名(10.3%) 7名(8.6%) 8.1%

公務員への就職を目指し、受験中 3名(7.1%) 3名(7.7%) 6名(7.4%) 5.4%

進学などの他の進路を考えている 1名(2.4%) 1名(2.6%) 2名(2.5%) 1.8%

受験予定を全て終了し、企業からの結果を待っている 1名(2.4%) 1名(2.6%) 2名(2.5%) 0.9%

就職を希望し、活動を始めたばかり 2名(4.8%) 0名(0.0%) 2名(2.5%) 0.9%

就職希望だが、現在活動していない 0名(0.0%) 0名(0.0%) 0名(0.0%) 0.0%

その他 0名(0.0%) 0名(0.0%) 0名(0.0%) 0.9%

県内（24名） 県外（27名） 全体（51名） 昨年同時期

はい。より志望度の高い企業の受験が控えているから 2名(8.3%) 3名(11.1%) 5名(9.8%) 12.0%

はい。選考中の企業は最後まで受けたいから 3名(12.5%) 2名(7.4%) 5名(9.8%) 6.0%

はい。公務員試験の受験が控えているから 2名(8.3%) 3名(11.1%) 5名(9.8%) 7.2%

はい。今の内定に満足できず、
新たな企業を探しているから

1名(4.2%) 3名(11.1%) 4名(7.8%) 6.0%

はい。社会勉強のため、
合説や会社説明会に参加し続けたいから

0名(0.0%) 0名(0.0%) 0名(0.0%) 1.2%

はい。その他 1名(4.2%) 1名(3.7%) 2名(3.9%) 1.2%

いいえ。内定先を決め、就活は終了します 15名(62.5%) 14名(51.9%) 29名(56.9%) 54.2%

未回答 0名(0.0%) 1名(3.7%) 1名(2.0%) 12.0%

県内（19名） 県外（23名） 全体（42名） 昨年同時期

面接等の選考試験を重ねていく中で徐々に 6名(31.6%) 5名(21.7%) 11名(26.2%) 16.7%

セミナー・会社説明会に参加した時 3名(15.8%) 3名(13.0%) 6名(14.3%) 20.0%

内々定が出てから 3名(15.8%) 3名(13.0%) 6名(14.3%) 6.7%

インターンシップに参加した時 3名(15.8%) 2名(8.7%) 5名(11.9%) 13.3%

就職情報サイト等で、掲載情報を目にした時 3名(15.8%) 2名(8.7%) 5名(11.9%) 8.3%

就職活動を始める前から 0名(0.0%) 3名(13.0%) 3名(7.1%) 15.0%

OB・OG訪問や、リクルーター面談の時 0名(0.0%) 0名(0.0%) 0名(0.0%) 3.3%

企業の広報物
（入社案内・採用サイト・DMなど）を目にした時

0名(0.0%) 0名(0.0%) 0名(0.0%) 0.0%

その他 1名(5.3%) 1名(4.3%) 2名(4.8%) 1.7%

未回答 0名(0.0%) 4名(17.4%) 4名(9.5%) 15.0%



９

１８．【就職活動を終了した方へ】 内々定先の企業の志望度はどれくらいでしたか？

１９．【就職活動を終了した方へ】 入社すると決めた内々定先が第1希望ではなかった場合、
内々定を承諾した決めてを教えてください

２０．【就職活動を終了した方へ】 複数の内々定を得た方は、最終的に1社に絞り込んだ
決めては、どのような理由だったでしょうか。

【県内生】

他の企業は落ちたため。

【県外生】

第一志望群(3月までに書類提出した企業群)の中で唯一
内々定をいただけたため。

内々定を貰った企業の中で1番志望度が高かったから。

就活をする中で自己理解が深まり、自分のやりたいことが
就活を始めた時から変化したため。結果的には自分のや
りたいことに近づけたと感じている。

【県内生】

業務内容や待遇面、通勤のしやすさなど様々な要素を考
慮して決定した。

会社の考え・雰囲気が自分の価値観・考え方に合ってい
るかどうか。

仕事内容や福利厚生、勤務地などを総合的に判断した。

福利厚生が良い、企業理念が自分に合っている。

【県外生】

会社の雰囲気や働く方々の人柄がよく、自分が入社した
後の様子ややりたいことがどの会社よりも想像することが
できたから。

社風や社員の方の姿にフォーカスしたときに、自分が働く
イメージができるかなど直感的なものを重視した。

自分の性格や適性を踏まえて家族とも相談して。

全国転勤あり、給与面の二つの理由。

第一志望の企業であったから。

志望業種であったため。

県内（19名） 県外（23名） 全体（42名）

第1志望 15名(78.9%) 13名(56.5%) 28名(66.7%)

第2志望 1名(5.3%) 3名(13.0%) 4名(9.5%)

第3志望 2名(10.5%) 0名(0.0%) 2名(4.8%)

第4志望以下 0名(0.0%) 3名(13.0%) 3名(7.1%)

未回答 1名(5.3%) 4名(17.4%) 5名(11.9%)



２２．現在の心境について（自由記述）

【県内生】 【県外生】

※お客様が学生に聞きたい質問なども受け付けております。 
◆学生モニターに関するお問い合わせ先

株式会社広報しえん 支援部 野瀬山・佐藤（真） 電話 025-242-3555 E-mail  shien@4en.co.jp
１０

２１．【内定承諾書について】内々定の通知を受けた後の提出期限はどのくらいでしたか？
複数内定のある方は、該当するもの全てをお選びください。

内定をいただき、一度就職活動を終えましたが、実習を経
験して新たに勤めたい場所ができ、そのために公務員試
験に再度挑戦することになったなど、大きな変化にあった
6月でした。民間企業とはまた違う公務員二次試験の面接
の練習に励んでいる最中です。自分の将来に関わること
なので真剣に向き合いたいと思います。

早く第一志望の企業から内定が欲しい。

内定が欲しい。

後悔が残らないようにしたいです。（設問15で内定（内々
定）を得ているが、活動を継続していると回答）

2年の段階から就活を始め、早めに内定をもらうことがで
きたので良かったと感じています。

5月に就活が終わったことで、卒業研究に専念することが
できて良かったです。

現地に足を運んだ方が現場の雰囲気などが分かって良
かった。

今のうちにやっておけることを頑張ろうと思います。（設問
15で就活終了と回答）

公務員試験合格目指す。

今後も気を引き締めつつ頑張っていきます！

就職活動期間中は面接練習をしてくださりありがとうござ
いました。6月は教育実習もありましたが、実習後に面接
を受けて合格をいただくことができて、就活を終えることが
できました。地元、新潟で働けることを楽しみにしながら残
りの大学生活も頑張ります！

就職活動を終えようかずっと悩んでいましたが、やっと決
意が固まりました。自分のこの選択が正解となるように頑
張りたいです。

面接は思った以上に大変だった。特に自分が志望してい
ない企業の志望動機を絞り出すのに必死だった。

1年程就活をして大変ではあったが、他では得がたい経験
をできたので良かった。

県内（24名） 県外（27名） 全体（51名）

その場でまたは当日 0名(0.0%) 0名(0.0%) 0名(0.0%)

3日以内 0名(0.0%) 1名(3.1%) 1名(1.6%)

1週間以内 3名(9.7%) 3名(9.4%) 6名(9.5%)

2週間以内 9名(29.0%) 6名(18.8%) 15名(23.8%)

3週間以内 2名(6.5%) 4名(12.5%) 6名(9.5%)

1ヶ月以内 4名(12.9%) 4名(12.5%) 8名(12.7%)

2ヶ月以内 0名(0.0%) 1名(3.1%) 1名(1.6%)

特に期限はなかった 2名(6.5%) 1名(3.1%) 3名(4.8%)

提出を求められなかった 2名(6.5%) 1名(3.1%) 3名(4.8%)

その他 1名(3.2%) 0名(0.0%) 1名(1.6%)

未回答 8名(25.8%) 9名(28.1%) 17名(27.0%)
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